



中小学作文擂台赛竞赛规则

为保证“中小学作文擂台赛”的公平、公正，擂台赛特设如下规则：

1. 比赛设小学三四年级、小学五六年级、初中年级组三个年级组分别评奖，每位同学只能参加一个与自己年级相符组别的比赛。
2. 投稿中请写全每位小作者的学校、年级、班级、姓名、指导老师姓名及其客观点评、家长或老师的联系电话。
3. 作文题材不限，每篇不超过800字，每次投稿不超过两篇。
4. 擂台赛每个季度将给见报作文评一次奖，最终评出季度冠、亚、季军，授予相应的荣誉证书。季度冠军将有资格参与角逐年度“擂主”称号。
5. 对积极推荐作文、所荐作文数量多和质量高的学校和老师颁发最佳组织奖。

一次奖，最终评出季度冠、亚、季军，授予相应的荣誉证书。季度冠军将有资格参与角逐年度“擂主”称号。

5. 对积极推荐作文、所荐作文数量多和质量高的学校和老师颁发最佳组织奖。

投稿方式：

邮箱投稿：
小学组 zuowen3456@126.com；
初中组 zuowen789@126.com；
网络投稿：
www.b1139755.xici.net(第一成长会
“小树快成长”)。
咨询电话：84783689

三四年级组

椰子

我很喜欢喝椰子汁，但平常喝的都是罐装的饮料。今天，妈妈给我买了一个新鲜的大椰子。

椰子有一张“娃娃脸”，平滑的、黄褐色的椰壳上镶嵌着一双圆溜溜的“眼睛”和一张小巧玲珑的“小嘴巴”。妈妈拿了一根吸管插进椰子的“小嘴巴”里，把椰子递给我。我猛地吸了一口，酸酸的椰汁进了我的口中，我含了一会儿，汁水

地球之游

2019年，地球环境受到了严重的破坏，动物的生活环境也变得极其恶劣，听了这个消息，外星熊决定来地球看看。

这天，外星熊来到地球上的一条河边，它最喜欢钓鱼，便拿起一根鱼竿钓起来。不一会儿，浮子一沉，“哇！上钩了！”鱼被拉上了岸，这时，那条鱼说话了：“不要吃我，我有毒！因为这湖水已受到了严重的污染，水

变得甘甜起来，我咽了下去，凉凉的，口腔里充满了椰香味。

爷爷帮我把椰子砸开，我看到了一层厚厚的、洁白如雪的椰肉。我垂涎三尺，恨不得立刻就咬上一口。妈妈拿刀切下一块椰肉给我吃，我嚼了嚼，口中奶香味四溢，甜甜的。

我上网去搜索关于椰子的资料，原来椰子外面还有一层超厚的绿茵茵的外衣，我们吃到的椰子已经是经过加工

去掉外皮的果实。难怪书上画的椰子是绿色的，而我们买到的椰子是黄褐色的。

虽然天然的椰汁比不上椰汁饮料的甜美，但它是纯天然的，营养丰富。你想知道椰子的滋味吗？那就赶快买一个椰子尝尝吧！

点评：水果的形状描写得生动活泼，品尝椰子的过程写得详尽具体。

指导老师：钱正慧

逸仙小学四（3）班 余文

的，千万别让它咬到啊！”突然，那头疯熊倒了下来，顿时，鲜血从它身体里向外涌出，还散发着阵阵臭味。

外星熊一见，十分吃惊，赶紧冲上了飞船。返回途中，外星熊向地球人类发出了一封简短的电子邮件：“人类：你们一定要赶紧改善地球环境，不然，你们就再也不能生存了！”

指导老师：章莉

南京市长乐路小学四（1）班 蔡擎天

那样子真的很搞笑。我把一个装有珠子的空心塑料球放进窝里逗它玩，它用爪子抓呀拨的，让它滚来滚去，发出叮叮当当的响声。响声越大，它越兴奋，玩得越欢，那种憨态可掬让人忍俊不禁。猫的儿童时代和人一样，也是挺可爱的。

奶奶每天煮毛鱼饭给它吃，我还经常丢些吃剩的鸡、鸭、猪肉骨头给它吃。它一边吃一边欢快地“喵呜、喵呜……”直叫，声音像唱歌一样好听，好像在忍不住赞赏地

说：“哪来这么多好吃东西呀？好好吃哟，真的好好吃哟！”那样子真的很逗人。都知道狗爱啃骨头，原来猫也爱啃骨头的，而且啃得很干净。

小虎咪不仅是我的宠物，也是全家人的宠物。

点评：小作者的小眼观察很仔细，对小宠物也很关爱，把它当成一个家庭成员来对待。养宠物不但很开心，还可以增长很多知识。生活是作文的源泉，写宠物也是一个很好的内容。

指导老师：翁国莹

初中年级组

与你同游，太棒了！

与你同游，就是落叶共舞，与月亮倾诉，与溪流赛跑，与苍天对视……——题记

李清照

“生当做人杰，死亦为鬼雄。”——这“人杰”，做不出你那坚强的一面。

易安居士，与你同游，就像在溪边垂钓，在风中漫步，在林中吟唱。你虽然是一名女子，却有那壮志情怀，在国家破亡时，在丈夫离世时，在金石丢失时，你不屈服、不低头，坚强面对一切。你含蓄、婉约、多愁善感，这“寻寻觅觅冷冷清清，凄凄惨惨戚戚”便写出了在你那坚强背后，内心深处柔弱的一面。

今天真好

今天的清晨，阳光明媚，爸爸带着我朝田野走去，去欣赏田园风光。

太阳公公从地平线缓缓升起来了，他一边和调皮的小鸟说笑，一边笑嘻嘻地上升。噫，他的脸多么红啊！

路旁的白杨树脱下了夏装，换上了秋季的礼服，树上的叶子也由绿色变为黄色。一阵微风拂过，树叶也就从树枝上打着转儿飘落下来了，就像蝴蝶在空中翩翩起舞。

沿着田间小路，我们来到了田埂上。眼前是一望无际的

我理解你，理解你的痛苦。与你同游，我学会了坚强。

与你同游，真棒！

王维

“山中相送罢，日暮掩柴扉。”——这“相送”怎能流尽心中的友情？

摩诘居士，与你同游，内心充满对亲友的思念之情。无论亲情还是友情，对你而言，都那么重要。一名身在异乡的游子，在九九重阳节时，不能与家人相见，只能大吟“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲。”

我感谢你，感谢你让我懂得了亲情的重要。

与你同游，太棒了！

白居易
“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝。”——这“红胜火”写不尽你对江南美景的赞美之情。

香山居士，与你同游，就像在海边漫步，在山中赏景，在亭中品茶。因为有你，才让大家领略到江南风景的独特魅力，因为有你，才让人们感受到大林寺桃花的美丽。

我羡慕你，羡慕你游遍了大好河山。

与你同游，棒极了！

点评：与古人同游，与诗同游，走近古人的内心，抓住了精髓。

指导老师：吴智琴

求真中学初三（3）班 唐伟汉
穿上了深红色的裙子；秋风把果林中的苹果吹红了，苹果那胖乎乎、红通通的脸蛋好像在向我们微笑；秋风把梨树吹黄了，那水分饱满、黄橙橙的梨子，不觉让我流下了口水。

看着天边南飞的大雁，爸爸感叹道：“如果晚年能生活在这里，那该多好啊！”

今天真好，让我在沉重的学习中找到了一丝心灵的舒畅。生活，原来并不枯燥。

点评：景物描写细致入微，写出了内心的真情实感，情景交融！

指导老师：樊震

作文擂台大赛

五六年级组

上网记

南京市石鼓路小学五（3）班 吴宇辉

现在，“上网”已经是众所周知的最时髦的词了，我自从学会了上网，生活也显得更加丰富多彩了。噢！请不要误解，我说的“上网”，并不是“玩游戏”、“偷菜”……那是要浪费很多宝贵时间的。我上网主要是查资料、看社会新闻、和同学们聊天。

有一次，我正和一位同班同学“打口水仗”，他说他是“神农大帝”，我说我是“玉皇大帝”，“神农大帝”属“玉皇大帝”管……这时，隐身的张老师忽然出现了，告诉了我语文月考成绩。哈哈！真是意外的收获！

还有一次，我放学回家时，在一个十字路口的人行道上发现一个窨井盖不见了，行人遇到它都要绕开走，而且稍不留神就会出现意外，酿成大祸。我问爷爷这个洞为什么不补上，爷爷

点评：小作者通过“上网”遇到的两件趣事，引出了正确“上网”的思想，娓娓写来，生动有趣。

指导老师：张丽

力学小学六（5）班 吕婧宣

不过它只服从主人的命令。

你们看这不让你动心，别着急，这还有更让你们动心的呢！就是它的功能。

这部手机还是一个微型机器人，它可以做图书馆，什么书都有，你想看什么书都行，说一声，这书随叫随到，如果你看累了，可以说一声“听故事”你所想听的故事就在你的耳边响起了，它还可以收录最新的书，很快。

现在的手机功能太少了，我发明的手机不仅有普通的手机功能还有许多普通手机没有的功能。

先说外形，这部手机是用纳米材料制成的，纳米材料下有一排微风扇，可以随时吹去手机上的灰尘，并在夏天时让你的手凉爽舒服，在冬天吹出暖风，让你感觉很温暖，它可以想变大就变大，想变小就变小。变大的时间，可以当做电脑来用，因为手机里装了微型无线网卡，想上网就随时上网，查资料，看视频，玩游戏通通搞定。变小时，可以像孙悟空的如意棒一样，让它钻进耳朵里。

再说颜色，这手机的颜色可以随时调换，它带有自配的调色盘，你想要什么颜色，只要说一声就OK了。它是声控的，

点评：作文题材新颖，描写得生动有趣，想象力丰富。

指导老师：林剑平

自行车VS汽车

南京市逸仙小学 六（2）班 郭雨晨

最近比较烦、比较烦、比较烦，怎么没人用我了呢……”停靠在车棚里的那辆老自行车又开始用“他”那沙哑的声音歌唱着什么。走近一听，才知道“他”正在为自己“下岗”的事而烦恼呢！

自行车怎么“下岗”了呢？难道那家主人想减肥吧去上班……“哼哼哈嘿，快使用汽车吧，哼哼哈嘿，汽车就是忍者无敌！”才想到这儿，不知从哪里又传来了富有活力的声音。我一看，哎呀！是一辆“奔驰600”哪！我突然明白了那辆老自行车的工作被“奔驰600”给替代的原因了！说实在话，现在汽车真是越来越普及了。就连我环保节约的老妈，也去驾校学开车了。

真是的，骑自行车有什么不好呢？说句公道话，其实自行车比汽车可好得多呢！第一，自行车可以环保。光说汽车排出来的尾气吧，在后面的人就能薰个半死，还有在加油站加油时的油味，也能让人中毒。如果世界上没有汽车，那会为保护环境做出多么大的贡献呀！第二，自行车花费少。一开始买辆普通自行车只需要几百块，再加上维修费啥的，总共不超过上千元。

“啊！最近不用烦、不用烦、不用烦……”一天我放学回家，又见到了老自行车。“我又可以上班了，生活不用愁！”原来老自行车又“上岗”了，主人为了环保，又开始骑自行车上班了！我看了，也把我自己的小自行车从楼上“拉”了下来，开心地在院子骑了起来……